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v Excellence Monsieur le Président du Conseil National de 
la Transition, Dr Dansa Kourouma ; 
 

v Excellence Monsieur le Premier Ministre ; 
 

v Monsieur le Ministre de la Santé et de l'Hygiène publique, 
Dr Oumar Diouhé Bah ; 
 

v Monsieur le Directeur Général de l’Organisation Ouest 
africaine de la Santé (OOAS) 
 

v Monsieur le Représentant Résident de la Cedeao en 
Guinée, 
 

v Honorables Députés ; 
 

v  Chers Amis de la Presse ; 
 

v  Distingués invités ; 
 

v  Mesdames et Messieurs  
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1- C’est avec un sentiment de joie que je me retrouve 
aujourd’hui en République de Guinée, le pays de l’éveil 
des consciences et l’un des précurseurs de la lutte pour 
l’indépendance dans les colonies francophones sub-
sahariennes, le pays de l’Almamy Samory Touré et de 
son petit-fils Ahmed Sekou Toure, dont les faits 
d’armes et les exploits héroïques transcendent les 
frontières de la Guinée.  
 

2- Je voudrais avant tout, témoigner ma reconnaissance 
aux plus autorités de ce pays frère, pour l’accueil très 
chaleureux, typiquement africain, qui nous a été 
réservé depuis notre arrivée sur le sol guinéen, et les 
facilités dont nous avons bénéficiées pour la tenue de 
cette réunion délocalisée de la Commission Mixte,  
Santé, Éducation, Science et culture, la Commission 
Télécommunications et Technologie de l’Information, 
et la Commission Industrie et secteur privé sur le thème 
« Promouvoir les services et l’éducation pour la santé 
dans l’espace ouest africain : rôle du Parlement de la 
CEDEAO ». 

 
3- Je tiens à rendre un hommage mérité a Son Excellence 

Général Mamadi Doumbouya, Président du Comité 
national du rassemblement pour le développement 
(CNRD), et Président de la Transition, pour sa vision 
d’une région ouest-africaine pleinement intégrée. En 
témoigne sa décision de permettre aux députés de la 
Guinée de prendre leur place auprès de leurs collègues 
parlementaires de la CEDEAO. 
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4- J’associe à ces remerciements, l’Honorable Dr Dansa 
Kourouma, Président du Conseil National de la 
Transition, pour sa disponibilité et son implication 
personnelle dans l’organisation et la réussite de cette 
rencontre.  

 
5- Honorable Président, comme vous le savez, le Conseil 

National de la Transition est dignement représenté au 
Parlement de la CEDEAO par 6 membres, avec une 
parfaite parité Homme-Femme que nous saluons. 
J’adresse mes félicitations à nos collègues 
représentants de la Guinée au parlement de la CEDEAO 
pour leurs contributions pertinentes aux débats.  

 
6- J’adresse par la même occasion mes plus vifs 

remerciements à Son Excellence Monsieur le Premier 
Ministre, qui nous honore de sa présence, en cette 
occasion hautement symbolique. 

 
7- Je remercie également le Ministre de la Santé et de 

l’Hygiène publique pour avoir honoré de sa présence, la 
présente cérémonie et pour les efforts qu’il ne cesse de 
déployer pour l’amélioration de la santé publique en 
Guinée. 

 
8- Monsieur le Directeur Général de l’OOAS, merci d’avoir 

fait le déplacement de Conakry. Vos riches 
contributions seront précieuses à cette rencontre. 

 
 
 



 5 

Honorables Députés,  
Distingués invités, 
 

9- Le Parlement dans sa mission première, est la tribune 
par excellence de l’expression des aspirations des 
peuples. Les textes qui régissent le Parlement 
communautaire nous font obligation de nous 
rapprocher de nos mandants et de partager avec eux, 
les défis que nous devons relever au quotidien, mais 
aussi d’apprendre des autres Institutions étatiques, 
leurs approches et réalités afin de faire des 
recommandations en adéquation avec les aspirations 
des citoyens de la Communauté. C’est le sens de notre 
rencontre de Conakry.  

 
10- Cette rencontre, permettra donc, par ses 

contributions, ses observations et ses 
recommandations, de sensibiliser les Députés sur les 
services et l’éducation pour la Santé en vue d’outiller 
les élus de la Communauté, pour contribuer de manière 
significative à la promotion des politiques de Santé 
dans les États membres de la CEDEAO.   

 

11- Permettez-moi avant de poursuivre mon propos, de 
rappeler que la Communauté Économique des États de 
l'Afrique de l'Ouest (CEDEAO), joue un rôle crucial dans 
la coordination des politiques de santé au sein ses 
États membres.  
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12- Ces derniers, font continuellement face à des défis 
de Ressources limitées, d’Infrastructures de santé 
insuffisantes, de Disparités sanitaires, de Gestion des 
épidémies, de Coordination entre pays, et de Formation 
des professionnels de santé. 
 

13- C’est par rapport à ces défis, qui nécessitent une 
attention continue et des efforts concertés de la part 
des gouvernements, des organisations non 
gouvernementales et des partenaires internationaux, 
que cette commission mixte s’évertuera à réfléchir et à 
formuler des recommandations pertinentes, visant à 
renforcer les systèmes de santé locaux, à améliorer 
l'accès aux soins et à promouvoir la santé 
communautaire. 

 
Honorables Députés,  
 Distingués invités, 
 

14- L'éducation pour la santé est un outil préventif 
fondamental visant, à réduire la mortalité prématurée 
liée aux maladies et aux accidents, souvent associés à 
des comportements et à des habitudes de vie. Dans ce 
contexte, l'intégration de curricula spécifiques en 
éducation pour la santé au sein des systèmes éducatifs 
est essentielle.  
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15- En s'inscrivant dans les priorités nationales et 
régionales de santé publique, ces programmes 
permettront d'adopter une approche globale qui cible 
les comportements à risque dès le plus jeune âge. En 
mettant l'accent sur des démarches pédagogiques 
innovantes, les curricula contribueront à promouvoir le 
bien-être des individus et des communautés, à intégrer 
la santé dans le développement local, et à encourager 
la participation active des citoyens dans les décisions 
touchant leur santé. 
 

Honorable Président, 
Honorables Députés,  
Distingués invités, 

 
16- La tenue de la présente réunion délocalisée ici en 

République de Guinée, me donne aussi l’occasion de 
rappeler à notre conscience collective que nous devons 
avoir à cœur, l’amélioration des politiques de santé 
dans l'espace CEDEAO, le renforcement de la 
collaboration entre les États membres avec 
l’établissement des mécanismes régionaux de 
coordination et de partage d'informations et la 
priorisation de l'augmentation des budgets alloués à la 
santé.  
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17- Je ne saurais oublier, avant de conclure mon propos, 
de saluer le valeureux peuple de Guinée, à qui je dis 
merci pour l’accueil chaleureux et le partage des 
valeurs d’hospitalité africaine, qui nous rappellent que 
nous sommes un même peuple au sein de cette 
communauté. 

 

18- C’est sur ce bel exemple de ce que doit être notre 
espace communautaire, que je souhaite pleins succès à 
nos travaux. 

 
Je vous remercie, Thank you, Obrigado 


